

强港使命 硬核担当 台州市港航事业发展中心协办

同台竞技 磨砺匠心 在竞赛中见证“船舶医生”的精益求精

台传媒记者盛鸥文/摄

8月27日,台州市船舶检验职业技能竞赛在浙江合兴船业有限公司举行,40名来自全市各地的船厂质检员、船舶设计师、船舶检验师首次同台竞技,在实船丈量、吨位计算、基础知识测试等环节中锤炼技能、展示风采。

闯关比拼

参赛选手分批次来到实船丈量的比赛地点。赛场设在船厂的9号船台,对象是一艘下水前需要进行实船丈量的3.3万载重吨散货船。

“我们举办船舶检验职业技能竞赛,既是贯彻习近平总书记关于产业工人队伍建设改革的重要指示精神,也是落实省委全面加强“三支队伍”建设的要求。”台州市港航事业发展中心党委委员、副主任、工会主席陈安说。

锤炼技能

卓越的技能不是一朝一夕练成的,需要在持之以恒地钻研探索中历经时间的沉淀。该竞赛一等奖获得者、浙江合兴船业有限公司技术部负责人童燕杭,就用实践与成绩证明了这一点。

在这次实船丈量竞赛中,参赛选手需要完成船舶总长测量、型宽测量、型深测量、上甲板以上围蔽处所的型容积丈量等内容。大家攀爬船舷钢梯,奔波于船舶船舷之间,使用钢卷尺、皮尺、激光测距仪等工具进行实船测量。

当天艳阳高照,站上甲板没一会儿,大家的脸上就渗满了汗水,衣服逐渐被汗水浸透。其实,这只是“船舶医生”繁杂工作中的一个缩影,所丈量的也是众多区域中的一些典型部分。

船舶检验大致分为船体、轮机、电气三部分内容,跨度覆盖从图纸设计至船舶报废的全生命周期。船体检验中,从甲板到舱内,“船舶医生”既要会“飞檐走壁”,又要能“缩骨钻洞”,全方位监控船体结构、焊接等各环节的质量。

守护一艘船舶,不仅需要眼力的把关、尺度的把握和体力的保障,也非常考验脑力思维和笔头功夫。当天下午的吨位计算赛项,参赛选手结合实船丈量的结果和相关图纸上的数据展开了计算。



竞赛现场,选手们正在认真测量。

奔赴新程

林佳不仅是唯一一名女参赛选手,还是台州市船舶检验中心首位女验船师。今年8月刚刚加入船检大家庭的她,有着十多年的船舶设计履历,对规范理解、吨位计算等方面经验丰富,但实船丈量还是第一次体验。

在台州市船舶检验中心资深验船师林勇的帮带与配合下,林佳于竞赛中边学习边实践,对实船丈量要求特别是非直线型的容积测量技巧,有了更为明晰和深刻的理解。

值得一提的是,此次技能竞赛的赛场周边,是繁忙的造船现场。红红的造船景象,更加凸显了“船舶医生”的重要性。

据悉,今年上半年,台州市船舶检验中心完成了海船建造检验29艘,合计9.5万吨,海船建造检验艘数和总吨分别占全省海船建造总量的50.9%、81.5%,这是全体船舶检验从业人员共同努力的结果。

“台州造船业目前发展趋势比较好,有些企业订单排到3年后,船舶大型化趋势也非常明显。”台州市港航

事业发展中心党委委员、副主任郑青华说,特别是国家推出“两新”政策,涉及交通运输老旧营运船舶报废更新,为船舶建造、航运业发展带来了难得的机遇。

台州船检不仅是浙江船检的一个品牌,也深受船东的认可与信赖。持续擦亮造船和船检品牌成色,推动航运业高质量发展,都需要打造一支高素质的船舶检验队伍。

“在这方面我们开展了诸多举措,比如此前联动CCS来加强监督管理、提升船检质量。”郑青华说,现在开展技能竞赛,旨在进一步在行业内形成比学赶超的浓厚氛围,促进船舶检验高质量发展,为交通强省、海洋强省建设提供坚强的人才保障。

造船是典型的资本、劳动密集型的重工业,船舶质量、检验效率等都与企业效益、经济发展息息相关。对此,童燕杭也深有感触,工作安排围着船舶转,休息时间不一定能得到保障。

“特别是碰到重大节点时,我们要与时间赛跑,全力配合进度要求,高效高质量推进船舶检验。”

技能竞赛圆满落幕,这些“船舶医生”奔赴新的征程,继续以一技之长守护航行安全。

国家水泵质检中心(浙江)通过验收

本报讯(通讯员朱健军 陈盛源)日前,设在温岭的国家水泵产品质量检验检测中心(浙江),顺利通过市场监管总局专家组的现场验收,自此,该中心具备国家实验室质量管理体系和技术保证能力,可以依据国家、行业等相关标准,以国家质检中心的名义向社会出具检测数据和检验结果。

据了解,该中心于2019年5月获市场监管总局批准筹建,目前的检验检测项目涉及检测标准395个,检测对象238个,检测参数2471项,已覆盖95%以上的水泵产品,以及覆盖90%的水泵主要配套产品,包括电

机、电容器、机械密封、插头、电线电缆等。其中“不同高度下的自吸性能试验”以及“EMC、低噪音、摇摆、振动”环境下水泵试验装置为水泵行业国内外首次开展。

验收现场,专家组依据相关标准,从技术能力、团队建设、科研能力、运行状况、影响力和权威性、地方政策支持等6个方面、22个要素的筹建任务,进行逐项现场核查和现场打分。专家组认为,该中心的试验环境、仪器设备、科研水平、人员能力、质量管理体系运行状况均符合国家质检中心建设验收要求,达到“国内

先进”水平,一致推荐通过验收。

据悉,国家水泵质检中心自筹建以来,不断发挥内部人才优势,整合各类专家、工程师、高层次人才,以国外先进实验室为追赶目标,联合清华大学、江苏大学、中国农业机械化科学研究院等高校科研机构,加强项目合作和技术交流,积极开展科研相关工作。截至目前,科研项目已获立项19个,完成标准制修订15个,累计发表学术论文著作19篇,累计获得各类专利20件。

同时,该中心专门成立质量帮扶团队,为企业产品技术改造项目,帮助破解发展难题,已先后开展了低

碳节能型冷凝管道泵、高能量密度应急抢险泵、QY潜水混流泵等23个行业共性技术难题攻关,并通过项目合作方式为本地企业解决60多个技术难题,为相关受益企业提升了近36%的产值,撬动产值转化近3亿元,有效地促进了水泵行业的高质量发展。

“验收通过后,我们可以更好地为企业提供技术支持、服务水泵产业发展。”该中心相关负责人表示,将以此次通过验收为契机,立足区位和产业优势更好发挥中心技术示范高地作用及检验检测服务属性,进一步推动水泵产业转型升级。

和合大道等路网建设,一江两岸形成了滨江新的活力点,再加上如今的渔都小镇,各项规划设施日趋完善。

截至目前,可以看出,除了医疗项目外,2017年至2018年关于江岸尚城区块的定位基本已经落实或正在落实,由此可见,一江两岸江岸尚城区块的承诺兑现能力依然值得期待。

正如一江两岸江岸尚城指挥部所说的那样,“随着核心景观的建成,城市的品位提升,现代高端产业也会纷至沓来”。

如今,楼市平静,但说不定,不久的将来一江两岸板块将迎来一场“逆袭”。

中秋临近,月饼销售升温



图为市民在市区一家超市的月饼专柜购买月饼。

台传媒记者沈海珠文/摄

中秋佳节临近,月饼销售逐渐升温。记者在市区部分超市、糕点店走访时看到,各式月饼已经被放在店铺中最显眼的位置,不时有店员前来补货。

据了解,今年台州的中秋月饼市场口味多样,价格也更加亲民,其中单价200元以内的礼盒装月饼成为市场主流。

传统月饼推陈出新

9月2日下午,记者来到位于椒江区市府大道的世纪联华超市,只见一楼的宏记月饼专柜吸引了不少消费者驻足选购。

“你好,这几个口味的月饼都给我拿一个。”市民王阿姨说,“作为老椒江人,我一直吃宏记月饼。现在蛋糕店里新奇的月饼很多,尝了之后我都不喜欢。我觉得还是这种现烤的酥皮月饼更好吃,尤其是百果味的,吃起来又香又不腻味。”

宏记月饼作为“台州老字号”,在椒江家喻户晓,每年临近中秋,他们都会在一些超市支起摊位,销售现做的月饼,方便市民购买。

“我们是从8月13日开始销售月饼的,这段时间生意不错,其中椒盐、百果、五仁、清香桂花等口味的月饼,销量一直很好。”宏记月饼销售人员说,现在距离中秋还有半个月,公司团购的量还不多,一般等到中秋前一个星期,会迎来团购高峰期。

据介绍,近年来,不论是在馅料上,还是面皮上,“宏记”不断推陈出新。馅料上,新推出的火腿菜干深受顾客喜爱;面皮上,新出了芋泥奇亚籽、枣泥阿胶、元气黑芝麻、精品五仁等四种口味的米月饼,目前销量都不错。

200元内盒装月饼成主流

为迎接中秋佳节的到来,市区华润万家、世纪联华等大型商超,都在主要位置设置了月饼专区,包括五芳斋、知味观、五味和等市民熟知的月饼品牌,都各自展示了包装精美、口味齐全、不同价位的月饼产品。

记者注意到,除设计、包装、口味别出心裁外,今年月饼的售价普遍较为亲民,大多数盒装月饼的价格在200元以内,少部分价格在300元以上,几乎找不到400元以上的盒装月饼。

“这款知味观105元的礼盒装月饼,性价比很高,这几年都卖得最好。”世纪联华工作人员告诉记者,“这款产品是广式与苏式月饼的双拼组合,可以满足大多数人的口味,价格也实惠,企业团购都喜欢这款产品。”

在宏记食品中山东路店,各式月饼礼盒整齐地摆放在柜台上,精美的包装和多种搭配的月饼口味,让不少顾客驻足停留。“我们今年的月饼礼盒结合了‘国风’主题,在图案、样式上都有所创新,像是这款‘宋韵雅时’就展现了宋韵文化。”一位工作人员说,“好吃好看又实用的月饼礼盒,受到很多年轻人,特别是年轻女性消费者的喜欢,刚刚就有个小姑娘拿走了20个礼盒。”



又是一年紫菜季

8月31日,玉环市干江镇下礁门浅海水域犹如一幅水墨画,养殖户正在“海上菜园”扦插毛竹,为新一轮紫菜养殖做准备。

近年来,玉环市加大沿海环境治理与保护,海洋生态环境变化明显,紫菜养殖形成了育苗、栽培、销售、加工产业链,“海上菜园”规模化、产业化带动沿海渔民共同致富。

台传媒通讯员吴达夫摄

楼里楼外

新地标项目出让,一江两岸能否“逆袭”?

台传媒记者周丽丽

大环境下,当前土拍市场较为冷清,市区楼市板块变动的消息不多。近期,台州渔都小镇项目的成功出让算是一个热门。

8月28日,椒江区和合大道以北、上港中路以西JJ2010-0205-01地块成功出让,台州市椒江农业发展投资有限公司摘地,成交价13755万元,出让面积62.599亩,土地用途为批发市场和商务金融。该地块为渔都小镇组成部分,地块出让意味着渔都小镇项目即将进入实质性建设阶段。

椒江渔都小镇位于椒江区西部,

北临椒江,是一江两岸板块一大规划内容,立足水产市场特色,深度挖掘台州水产独特优势名片,旨在打造台州特色化产业+文旅“双轮驱动”的新地标,拟投资5亿元,建造国际化、高标准、高品质的渔主题产业文旅综合体。

对比市区三大板块的发展情况,近来,台州市商贸核心区以美食文化街区吸引不少人气,高铁新区板块因台州剧院的选址而上热搜。如今,渔都小镇新地标项目成功出让,一江两岸能否在淡市中“逆袭”?

从开发情况来看,一江两岸板块烟火气息日益浓郁。今夏,位于椒江大桥旁的台州·海鲜夜排档已初具规

模。在海风和海景的衬托下,台州·海鲜夜排档迎来了每天食客爆满的繁忙景象。

过往,江岸尚城区块是椒江的边缘区域,但是一江两岸开发以来,作为先行板块,江岸尚城加班加点完善基础设施建设,改善了群众出行生活,也为项目落地提供了基础保障。从房产项目来看,江岸尚城区块集聚了德加公馆、天悦外滩、建发缙云府、尚华苑、学府水岸、悦城水岸等众多高端房产项目。

尽管一江两岸板块的楼市项目没有市商核心区那样高节奏发展,但是其基础设施的发展却有目共睹。从闸口公园等系列生态修复工程,到

和合大道等路网建设,一江两岸形成了滨江新的活力点,再加上如今的渔都小镇,各项规划设施日趋完善。

截至目前,可以看出,除了医疗项目外,2017年至2018年关于江岸尚城区块的定位基本已经落实或正在落实,由此可见,一江两岸江岸尚城区块的承诺兑现能力依然值得期待。

正如一江两岸江岸尚城指挥部所说的那样,“随着核心景观的建成,城市的品位提升,现代高端产业也会纷至沓来”。

如今,楼市平静,但说不定,不久的将来一江两岸板块将迎来一场“逆袭”。